

В диссертационный совет Д 212.287.01
при Федеральном государственном
бюджетном образовательном учреждении
высшего образования «Уральский
государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корчагиной Ирины Васильевны, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика) на тему ««Формирование и развитие кластеров малых и средних предприятий в экономическом пространстве региона (на примере Кемеровской области)»

В современных условиях «новой нормальности» экономики, характеризующихся дефицитом инвестиционных ресурсов, платежеспособного спроса, бюджетными ограничениями, на устойчивое развитие могут рассчитывать только те регионы, где достигнута рациональная пространственная организация хозяйства, включая создание бизнес-территорий, специальных экономических зон, кластеров. Особенно характерны эти проблемы для традиционно-промышленных регионов. Поэтому исследование тенденций формирования и развития кластеров малых и средних предприятий в экономическом пространстве региона является актуальным вопросом. Дополнительным фактором актуальности выбранной темы выступает низкая изученность феномена кластеров малых и средних предприятий как таковых.

В диссертационном исследовании поставлена и достигнута важная цель обоснования теоретико-методических положений формирования и развития кластеров малых и средних предприятий в экономическом пространстве региона, а также разработка направлений совершенствования кластерной политики субъектов Российской Федерации. Достижение данной цели опирается на решение ряда научных задач, посредством использования современного методического инструментария исследования, серьезной информационно-аналитической базы.

Автореферат позволяет составить представление о полученных в ходе исследования элементах научной новизны. В частности, раскрыта сущность понятия «кластер малых и средних предприятий» как пространственно локализованное неформальное объединение субъектов малого и среднего предпринимательства на основе участия в общих цепочках создания добавленной стоимости, производящее готовую продукцию с использованием по преимуществу местных факторов производства (с. 10). Для оценки результативности, эффективности кластеров, а также потенциальной их роли

В экономике региона, разработан соответствующий методический инструментарий (с. 12-14). Апробация данного инструментария на примере Кемеровской области как традиционно-промышленного региона дало возможность обосновать тенденции, особенности развития и размещения кластеров малых и средних предприятий (с.15-19). Исходя из новых теоретических и методических положений, в работе сформулированы концептуальные основы, алгоритм и инструментарий региональной политики по отношению к кластерам малых и средних предприятий (с. 19-22).

Полученные автором научные результаты четко соответствуют Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика) (область исследования – п. 3.3, 3.19 Паспорта специальности).

В то же время работа не лишена недостатков. В автореферате недостает расчетно-эмпирических данных, позволяющих наиболее полно раскрыть особенности оценки кластеров малых и средних предприятий, в частности, не показано, как авторская методика «работает» в случае с потенциальными кластерами. Указанное замечание не снижает общей ценности диссертационного исследования в целом.

Судя по автореферату, представленная диссертационная работа является законченным, оригинальным, исследованием на актуальную тему, обладает несомненной научной ценностью. Заслуживает одобрения высокая публикационная активность соискателя, широкое внедрение им своих разработок в практику и учебный процесс. Представленное диссертационное исследование соответствует требованиям, которые определены пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, в ред. от 29 мая 2017г.) Автор диссертации, Ирина Васильевна Корчагина, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Д.э.н., профессор, заведующий кафедрой экономики
предпринимательства и маркетинга
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
университет»

656049, г. Барнаул, пр. Ленина, 61
тел. (3852)29-65-36
e-mail: bocharov@edu.asu.ru

Дата «21» августа 2017 г.

Подпись заверяю:



С.Н. Бочаров

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
НАЧ ОТДЕЛА ПО РСОР
УК МОКЕРОВА ЕВ

